
1 
CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 

Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

1992/2018 

26º de Emancipação Político-administrativa. 25º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas, 

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Ata nº 1165 da Sessão Ordinária nº 1157 do dia 19 de Fevereiro de 2018, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 04 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, às dezoito horas, 
segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 
iniciada a sessão ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que dando 
início aos trabalhos cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, a Profª 
Fabiana Machado, senhor Vanderlei Souza do Município de Jari (ex-vereador) assim 
como os também os ouvintes da Rádio Municipal. Não havendo matérias enviadas 
pelo Poder Executivo realizou o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 
163). Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Ver. Alcemar Silveira de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Hélio 
Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; Ver. Rafael Sartori de Vargas; da Bancada 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e 
Ver. Zenildo Silveira Farias e do Partido do Movimento Democrático Brasileiro 
(PMDB) Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro sendo registrada a ausência do Ver. Domingos 
Soares da Silva. O Presidente informou que a Ata nº 1163 da Sessão Ordinária nº 
1155 do dia 15.2.2018 foi posta em discussão e votação sendo aprovada por 
unanimidade e Ata nº 1164 da Sessão Ordinária nº 1156 do dia 19.2.2018 está 
distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). Foi lido o Edital 
nº 2, de 22.2.2018, que convoca audiência pública para apreciação do relatório para 
avaliação das Metas Fiscais referente ao 3º quadrimestre de 2017. Ainda foi 
deliberado pelo plenário o Pedido de Informações nº 1/Bancadas PHS/PMDB, de 
20.2.2018, solicitando ao Poder Executivo as seguintes informações: no que se 
refere a projeção da revisão geral anual dos vencimentos dos servidores do 
Município de Quevedos prevista para o mês de abril (data base) e os limites impostos 
pela Lei de responsabilidade Fiscal: 1. A Receita Corrente Líquida atualizada; 2. Qual 
o valor real (ativos, aposentados/pensionistas) gasto com a folha de pagamento; 3. O 
real percentual em relação a Lei de Responsabilidade Fiscal em que encontra-se o 
município e, 4. Percentual pretendido à revisão geral anual tendo em vista a 
recomposição devido às perdas inflacionárias que disposta a palavra aos autores foi 
dispensada e posta em discussão e votação foi aprovada por maioria. Continuando 
com os trabalhos o Presidente informou que não há outras matérias para 
deliberações do plenário e passou ao Pequeno Expediente (Art. 203 e Inciso II, RI) 
onde os inscritos nesta sessão se manifestaram pelo tempo regimental de cinco 
minutos: primeiro a se manifestar o Ver. Jandir Arend saudou o Presidente da Casa 
Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - 
Diretor Geral, nossos visitantes o senhor Vanderlei Souza Oliveira que nos visita lá de 
Jari - ex-Vereador da Cidade de Jari e Profª Fabiana que nos dá a honra de nos visitar. 
Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno espaço para fazer um 
pedido de providências ali Goiabal próximo ao Mercado do “Piaco” tem uma parada 
de ônibus ali que com as últimas tempestades que vieram arrancou, derrubou e 
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danificou a parada e várias pessoas vem ali para esperar o ônibus escolar e também o 
transporte que vem de São Pedro e ficam ali no tempo, então que se fosse possível 
consertar e colocar esta parada de novo ali para as pessoas não ficarem no relento; 
outro pedido é porque esteve falando hoje pela manhã com o Secretário de Obras seu 
Admar Maia Nickel sobre as roçadas que desde o ano passado ali nos Timóteos e lá 
nos Venturas, na travessa do Núcleo Toropi ali não forma roçadas, está quase 
fechando em algumas partes da estrada ali a gente para a gente passar está ruim e ele 
lhe colocou que em seguida estará funcionando a roçadeira que adquiriram para ser 
acoplada num trator lá e fazia tempo que esta roçadeira estava ali e então lhe 
garantiu que em seguida vai estar funcionando e tem a certeza de que eles vão fazer 
este trabalho para o povo de Quevedos e seria isso aí e o seu muito obrigado. A 
segunda inscrita Verª Solanja Baggio iniciou sua manifestação saudando o 
Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, colegas Vereadores e Vereadora, o 
Celso - Diretor desta Casa, os visitantes de hoje que é o senhor Vanderlei - esposa da 
sua colega Santa do vizinho Município de Jari, a Profª Fabiana e obrigado pelas 
presenças que nos dão a honra das visitas hoje e também os ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-feiras. Em sua manifestação 
disse que se inscreveu para fazer uns pedidos de providências ao senhor Secretário 
de Obras que é na Localidade do Sabão onde moradores, alguns de lá, lhe procuraram 
reclamando que a estrada está cheia de buracos e com bastante valetas, com difícil 
trafegabilidade; também passou ontem vindo de Júlio de Castilhos, a cabeceira da 
ponte lá está com dois buracos enormes onde os carros tem que virem bem 
devagarinho para não cair lá e danificar o carro até aqui no trevo que vem para 
Quevedos a estrada está cheia totalmente cheia de buracos, então, pede a 
compreensão do nosso Secretário para dar uma atenção lá que agora em seguido 
vem as colheitas e eles precisam de uma boa estrada. Ainda se manifestando a Verª 
Solanja disse que aproveitando a oportunidade ainda como festeira da festa da 
Comunidade de São Sebastião onde dia onze de fevereiro agradecer a presença de 
todos, agradecer pela colaboração de cada um, dizer que nosso padroeiro São 
Sebastião abençoe cada um com saúde, paz e com muito sucesso neste dois mil e 
dezoito, foi uma festa abençoada com muito sucesso graças ao apoio e a ajuda de 
todos, por hoje era isso, muito obrigada. O terceiro e último inscrito a se manifestar o 
Ver. Rafael Vargas que iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte 
Menezes, demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - 
Diretor Geral desta Casa, o senhor Vanderlei Oliveira mais conhecido como "Branco" 
da vizinha Cidade de Jari e Profª Fabiana. O Ver. Rafael disse gostaria de fazer dois 
pedidos de providências ao nosso Secretário de Obras onde foi procurado por 
moradores ali da saída para São Pedro do Sul que tem suas residências muito 
próximas a estrada e apesar de ali não ser perímetro urbano se queixaram da grande 
quantidade de poeira e que não podem estender uma roupa, dentro de casa não 
podem deixar janelas abertas que a poeira é muito forte e principalmente em dias de 
eventos no CTG Mangueira de Pedra também o problema se agrava e então se fosse 
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possível colocar um pedregulho mais grosso, um cascalho mais grosso, ou um 
pedregulho que já vai amenizar este problema; outro pedido é para realizar a 
manutenção da cabeceira da ponta da estrada do Maria Inácia, a estrada geral não 
está ruim mas lá naquela descida tem muita pedra solta, ficaram valetas devido as 
enxurradas e principalmente para quem vem de direção de Jari para Quevedos e 
agora com o recomeço das aulas temos várias professoras que residem aqui e 
trabalham lá e vice-versa, temos funcionários públicos municipais que vem todos os 
dias tem grande trafegabilidade naquela estrada, então, seria para realizar esta 
manutenção e o seu muito obrigado. Finalizando o Presidente considerou as 
manifestações do Ver. Jandir, da colega Verª Solanja e do Ver. Rafael dizendo que 
seus pedidos são importantes e relevantes e que todos serão encaminhados para 
seus destinatários, agradeceu a presença de todos e não havendo nada mais a ser 
tratado, considerando cumprida a pauta e a ordem do dia e encerrou, marcando a 
próxima sessão ordinária plenária para o dia cinco de março de dois mil e dezoito, 
segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos 
foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pela Verª Solanja 
Maria Vedovato Baggio e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral.  Do que eu, Verª 
Solanja Maria Vedovato Baggio, Secretária, determinei que fosse digitada a presente 
ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, 
§1º do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária      Presidente 
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